



BILTEN KANCELARIJE GLAVNOG DRŽAVNOG TUŽIOCA

OKTOBAR 2024

BILTEN KANCELARIJE GLAVNOG DRŽAVNOG TUŽIOCA

OKTOBAR 2024

**U izdanju ovog Biltena prikazane su aktivnosti
KGDT za mesec OKTOBAR 2024.**

Razgovara se o povećanju ljudskih profesionalnih kapaciteta u Osnovnom tužilaštvu u Mitrovici

Mitrovica, 01.10.2024- Vršilac dužnosti glavnog državnog tužioca, g. Besim Kelmendi, zajedno sa vršiocem dužnosti glavnog tužioca Osnovnog tužilaštva u Mitrovici, g. Nijazi Rexha, održali su sastanak sa predstavnicima Misije Ujedinjenih nacija na Kosovu na čelu sa šefom kancelarije za vladavinu prava g. Antero Lopes, koordinatorkom projekta, gđa. Jehona Dragaj, kao i menadžerom projekta za jačanje vladavine prava i pristupa pravdi u UNDP-u, g. Ardian Latifaj.



Cilj ovog zajedničkog sastanka je bio da se razgovara o mogućnostima za podršku Osnovnom tužilaštvu u Mitrovici kroz povećanje profesionalnih ljudskih kapaciteta, odnosno pravnih službenika i prevodilaca prema potrebama ovog tužilaštva.

S tim u vezi, V.D. glavnog tužioca Kelmendi se zahvalio gostima na njihovoj spremnosti da podrže Osnovno tužilaštvo u Mitrovici u povećanju efikasnosti rada u cilju jačanja vladavine prava.

Šef Kancelarije za povraćaj imovine je posetio Osnovno tužilaštvo u Đakovici i Osnovno tužilaštvo u Peći

Đakovica i Peć, 4. oktobar 2024- šef Kancelarije za povraćaj imovine - tužilac iz Kancelarije Glavnog državnog tužioca g. Bahri Hyseni, zajedno sa zvaničnicima delegiranim od strane

institucija za sprovođenje zakona u ovoj kancelariji i predstavnikom Američke ambasade u Prištini, posetili su danas Osnovno tužilaštvo u Đakovici i Osnovno tužilaštvo u Peći.



Tokom sastanaka održanih u ovim tužilaštvima, tužilac Hyseni upoznao je prisutne sa operacionalizacijom Kancelarije za povraćaj imovine, kao i Standardnim operativnim procedurama, zahtevajući saradnju tužilaca ovih tužilaštava sa ovom kancelarijom, kako bi se savetovali i pomogli svi tužioci koji imaju slučajeve u kojima se moraju primijeniti procedure povraćaja imovine.



Tokom ovih sastanaka razgovarano je i razmenjeno mišljenje o unapređenju procedura i međuinstitucionalne saradnje, gde je u tom pravcu bilo praćenje, zamrzavanje i oduzimanje imovine stečene krivičnim delima, kao i međunarodna saradnja za povećanje efikasnosti u ovom procesu, i smatrano se ključnim za uspeh u ovim naporima, pomažući u povraćatu nezakonite imovine i rešavanju važnih krivičnih slučajeva.



Glavni tužilac Osnovnog tužilaštva u Đakovici, g. Enis Gashi, zamenik glavnog tužioca Osnovnog tužilaštva u Peći, g. Ersan Qavolli je zajedno sa tužiocima ovih tužilaštava zahvalio učesnicima na poseti, ističući važnost saradnje sa ovim institucijama za postizanje što boljih rezultata.

V.D. Glavnog državnog tužioca Besim Kelmendi ugostio je ministra pravde Severne Makedonije Igora Filkova

Priština, 8. oktobar 2024 - U okviru razmene iskustava regionalnih pravosudnih sistema, vršilac dužnosti glavnog državnog tužioca, Besim Kelmendi, zajedno sa glavnim tužiocem Specijalnog tužilaštva, Blerim Isufaj, tužiocima u Kancelariji glavnog državnog tužioca, Aleksandër Lumezi, Laura Pula i Agron Qalaj, ugostili su ministra pravde Severne Makedonije Igora Filkova zajedno sa svojim kolegama.



Kelmendi je prvobitno upoznao g. Filkova sa organizacionim okvirom i aktuelnim procesima rada državnog tužioca, sa posebnim osvrtom na razvoj aktivnosti u cilju jačanja tužilačkog sistema,

izrazivši ovom prilikom spremnost i opredeljenje za nastavak saradnje sa državnim tužiocem i institucijama tužilačkog sistema i drugih mehanizama Republike Severne Makedonije. „Pozdravljam nastavak bilateralne saradnje sa pravosudnim institucijama, uzimajući u obzir punu i međudržavnu podršku u smislu garantovanja integriteta i profesionalizma naših tužilačkih sistema“, rekao je između ostalog gospodin Kelmendi.



V.D. Glavnog državnog tužioca je, nakon sastanka, održao opširan razgovor sa visokom delegacijom države Sjeverne Makedonije, posebno u pogledu njihovog interesa za proširenje informacija o radu Informacionog sistema za upravljanje predmetima (SMIL) u tužilačkom sistemu.

S druge strane, ministar pravde Severne Makedonije, Igor Filkov, zahvalio je gospodinu Kelmendiju na prijemu i prilici za razmenu iskustava kako bismo imali jasniju sliku o izgradnji mostova saradnje za jačanje vladavine prava u obe zemlje.

Pored toga, ova delegacija je posetila i prostorije Specijalnog tužilaštva, gde se pobliže upoznala sa procesom rada, razvojem i funkcionisanjem SMIL-a u ovom tužilaštvu, što je veliki projekat koji obuhvata celokupni tužilački sistem Republike Kosova.

Na kraju ovog sastanka, sagovornici su se usaglasili o stvaranju kontinuirane saradnje kroz buduće procese u okviru međunarodne pravne saradnje i opšte međudržavne saradnje na prevenciji, procesuiranju i adekvatnom kažnjavanju počinilaca krivičnih dela

organizovanog kriminala, korupcije i međunarodnog terorizma.

V.D. Glavnog državnog tužioca, Besim Kelmendi: Došlo je vreme za naprednu međuinstitucionalnu saradnju u borbi protiv korupcije, organizovanog kriminala i pranja novca

Priština, 9. oktobar 2024 - Vršilac dužnosti glavnog državnog tužioca, g. Besim Kelmendi, održao je važan sastanak sa glavnim predstavnicima institucija u borbi protiv privrednog kriminala i korupcije, uključujući Poresku upravu Kosova, Finansijsko-obaveštajnu jedinicu, Carinu Kosova, Agenciju za sprečavanje korupcije, Komora beležnika, Odeljenje za porez na imovinu pri Ministarstvu finansija, Katastarska agencija i Agencija za civilnu registraciju, kao i drugi predstavnici institucija.



Svrha današnjeg sastanka je bila da se razgovara o unapređenju međuinstitucionalne saradnje kako bi se omogućile efikasne istrage, zasnovane na obaveštajnim podacima i praćenju kretanja novca.

Ovom prilikom, V.D. glavnog državnog tužioca, Besim Kelmendi, istakao je da je međuinstitucionalna saradnja bila neophodna, ali da se mora unaprediti i da je vreme da se podstaknu jače opredeljenje i odgovornost prema akterima koji ne pokažu dovoljnu saradnju.



Takođe, g. Kelmendi je dalje podvukao da se takva situacija u kojoj su odgovornosti podeljene, a zajednički ciljevi ostaju neispunjeni više ne može tolerisati i da je vreme da sve institucije pokažu konkretnu i kontinuiranu posvećenost postizanju opipljivih rezultata. On je, između ostalog, naglasio da će od svake institucije tražiti odgovornost za uloženi trud, kako bi se osiguralo da nedostatak posvećenosti ne ostane bez posledica, jer je potreba za unapređenjem hitna i zahteva novi nivo saradnje da bi se dostigli zajednički ciljevi u borbi protiv korupcije, organizovanog kriminala i pranja novca.

Ova inicijativa jača opredeljenost Kancelarije Glavnog državnog tužioca da unapredi borbu protiv korupcije i da osigura da relevantne institucije blisko sarađuju u vođenju nezakonitih finansijskih aktivnosti i jačanju integriteta javnih institucija.

Ovaj događaj podržava projekat SAEK III, Kancelarija UNDP-a na Kosovu, uz pomoć Vlade Švajcarske preko Švajcarske agencije za razvoj i saradnju (SDC) na Kosovu, i uz pomoć Vlade Švedske, preko SIDA, na Kosovu.

V.D. glavnog državnog tužioca g. Besim Kelmendi, učestvuje u pokretanju Obaveštajne mreže protiv pranja novca na Kosovu

Priština, 10. oktobar 2024 - U okviru unapređenja borbe protiv nezakonitog finansijskog poslovanja, vršilac dužnosti glavnog državnog tužioca g. Besim Kelmendi, bio je deo panela tokom pokretanja Zajedničke obaveštajne mreže protiv pranja novca na Kosovu, u organizaciji

Finansijsko-obaveštajne jedinice, gde su učestvovali tužioci iz Kancelarije glavnog državnog tužioca, članovi Tužilačkog saveta Kosova, tužioci takođe učestvovali specijalni tužioci i tužioci osnovnih tužilaštava Republike Kosovo, kao i predstavnici međunarodnih partnera i institucija naše zemlje.



Kelmendi je ovom prilikom naglasio da će ova mreža biti dodatni mehanizam za rad državnog tužioca i veoma dobra prilika za saradnju između institucija za sprovođenje zakona, kao i privatnog sektora, u cilju prevencije i borbe protiv pranja novca, pre svega, zarađenog od činjenja veoma teških krivičnih dela, poput organizovanog kriminala, terorizma i korupcije na visokom nivou, čime je teško oštećen državni budžet.



Dalje, u svom govoru, V.D. glavnog državnog tužioca, g. Kelmendi je naveo da i samo učešće tužilaca Kancelarije glavnog državnog tužioca, članova Tužilačkog saveta Kosova, specijalnih tužilaca i tužilaca osnovnih tužilaštava Republike Kosovo na ovom događaju pokazuje spremnost Državni tužilac da učestvuje u Mreži za obaveštajne poslove protiv pranja novca. „Ovde sam da izrazim posvećenost i institucionalnu opredeljenost i da garantujem da su svi kapaciteti državnog tužioca na raspolaganju za podršku ovoj važnoj mreži, kako bi uspeh u borbi protiv kriminala bio zajednički uspeh svih institucija za sprovođenje zakona i privatnog sektora preduzeća, jer je ovaj uspeh u interesu građana Kosova i omogućava mnogo efikasniju saradnju sa

našim međunarodnim partnerima, kao i olakšava put Kosova ka evroatlantskim integracijama“, rekao je ovom prilikom gospodin Kelmendi.

Isto tako, ostali učesnici ovog događaja su visoko cenili ulogu i značaj pokretanja ovakve mreže za borbu protiv pranja novca, organizovanog kriminala i finansiranja terorizma.

V.D. glavnog tužioca Kelmendi učestvuje na okruglom stolu u vezi sa postupkom konfiskacije

Priština, 16. oktobar 2024 - Vršilac dužnosti glavnog državnog tužioca, g. Besim Kelmendi, učestvuje na okruglom stolu o postupku konfiskacije koji se održava u Draču, Albanija, a koji je organizovala Kancelarija nacionalnog koordinatora za borbu protiv privrednog kriminala.



Fokus ovog okruglog stola je efikasnost u odnosu na zapljenu i konfiskaciju, što uključuje prodaju oduzete i oduzete imovine.

Na okruglom stolu za postupak konfiskacije učestvuju tužioci, sudije, predstavnici Kosovske policije i Agencije za upravljanje sekvetrovanom ili oduzetom imovinom.



Šef Kancelarije za povraćaj imovine posetio je Osnovno tužilaštvo u Gnjilanu i Osnovno tužilaštvo u Uroševcu

Gnjilane i Uroševac, 24. oktobar 2024 - šef Kancelarije za povraćaj imovine - tužilac Kancelarije Glavnog državnog tužioca g. Bahri Hyseni, zajedno sa zvaničnicima delegiranim od strane institucija za sprovođenje zakona u ovoj kancelariji i predstavnikom Američke ambasade u Prištini, posetio je danas Osnovno tužilaštvo u Gnjilanu i Osnovno tužilaštvo u Uroševcu, gde su ih primili glavni tužioci i tužioci ova dva tužilaštva.



Tokom sastanaka održanih u ovim tužilaštvima, tužilac Hyseni je upoznao prisutne sa operacionalizacijom Kancelarije za povraćaj imovine, kao i sa standardnim operativnim procedurama, zahtevajući saradnju tužilaca ovih tužilaštava sa ovom kancelarijom, kako bi savetovali i pomogli svim tužiocima koji imaju slučajeve u kojima se moraju primeniti procedure povraćaja imovine.



Tokom ovih sastanaka razgovarano je i razmenjeno mišljenje o unapređenju standardnih operativnih procedura i međuinstitucionalne saradnje, koje će biti od pomoći svim tužiocima kojima je potrebna pomoć Kancelarije za povraćaj imovine.

Glavni tužilac Osnovnog tužilaštva u Gnjilanu g. Arben Kadriu, glavni tužilac Osnovnog tužilaštva u Uroševcu, g. Shukri Jashari, zajedno sa tužiocima ovih tužilaštava, zahvalio se učesnicima na poseti, ističući značaj saradnje sa ovim institucijama za postizanje što boljih rezultata.

V.D glavnog državnog tužioca traži od glavnih tužilaca povećanje efikasnosti u rešavanju predmeta međunarodne pravne saradnje i primeni alternativnih postupaka

Priština, 25. oktobar 2024 - Vršilac dužnosti glavnog državnog tužioca, g. Besim Kelmendi je održao redovni kolegijum sa svim glavnim tužiocima tužilaštava u zemlji, predstavnicima tužilaštava i tužiocima Kancelarije glavnog državnog tužioca, gde su učestvovali i predstavnici Ambasade SAD na Kosovu.

Na ovom sastanku se razgovaralo o krivičnim predmetima koji se odnose na međunarodnu pravnu saradnju, kojom prilikom je glavni tužilac Kelmendi zatražio da se ovi predmeti tretiraju sa prioritetom kako bi se podigao ugled državnog tužioca u odnosu na međunarodne partnere.



Drugo važno pitanje o kojem se razgovaralo na ovom sastanku je primena alternativnih postupaka, kao efikasnih i produktivnih postupaka za rešavanje krivičnih predmeta od strane državnih tužilaca, čija će primena uticati na smanjenje broja krivičnih predmeta, smanjenje troškova države i stranaka u postupku, kao i uštedu vremena.



I po ovom pitanju, vršilac dužnosti glavnog državnog tužioca je zatražio od glavnih tužilaca tužilaštava primenu ovih postupaka u svakom slučaju u kojem postoji zakonska mogućnost, ohrabrujući ih da se maksimalno angažuju na povećanju efikasnosti u primeni alternativnih postupaka.

V.D. glavnog državnog tužioca je učestvovao na Drugoj godišnjoj konferenciji Foruma ustavnih sudova Balkana u organizaciji Ustavnog suda Republike Kosovo

Priština, 25. oktobar 2024 - Vršilac dužnosti glavnog državnog tužioca, g. Besim Kelmendi, učestvovao je na Drugoj godišnjoj konferenciji Foruma ustavnih sudova Balkana sa „Evolucije u

savremenom ustavnom pravosuđu – primer regiona Balkana“, u organizaciji Ustavnog suda Republike Kosovo.



Na sednicama Foruma ustavnih sudova razgovarano je o stručnim temama i razmenjene su najbolje prakse u oblasti ustavnog pravosuđa.

Učesnici ove značajne međunarodne konferencije bili su čelnici i predstavnici institucija, predsednici i sudije Ustavnih sudova iz različitih zemalja, eminentni profesori i stručnjaci za ustavno pravo. Pored toga, učesnici su bili i glavni tužioci i predsednici sudova Republike Kosovo.

V.D. glavnog tužioca Kelmendi učestvuje na radionici "Upravljanje pravosuđem, na poseban način i uključivanje zajednica u pravosudni sistem"

Priština, 28. oktobar 2024 - Vršilac dužnosti glavnog državnog tužioca, g. Besim Kelmendi, učestvuje na radionici „Upravljanje pravosuđem, na poseban način uključivanje zajednica u pravosudni sistem“, koja se održava u Tirani, a u organizaciji Sudskog saveta Kosova (SSK) i misije OEBS-a u Kosovo.

Govoreći o izazovima integracije zajednica u pravosudni sistem i mogućim rešenjima



V.D. glavnog tužioca Kelmendi, tokom diskusije, prenio je najbolje prakse institucije državnog tužioca u vezi sa reformom pravosuđa, izazove i spremnost da se unapredi pristup pravdi za sve građane bez razlike, bez obzira na etničku pripadnost.



Na ovoj radionici, pored V.D. glavnog državnog tužioca, prisustvovali su i predsednik Vrhovnog suda Republike Kosovo g. Fejzullah Rexhepi, predsedavajući Sudskog saveta Kosova, g. Albert Zogaj, članovi Sudskog saveta Kosova, predsednici sudova i sudije kao i predstavnici misije OEBS-a na Kosovu.

Tužioci iz Sjedinjenih Američkih Država posetili su Kancelariju državnog tužioca

Priština, 30. oktobar 2024 - Danas je u Kancelariji glavnog državnog tužioca boravila u poseti američka tužiteljica gđa. Angel Krull, u pratnji zvaničnika Američke ambasade u Prištini.



Američku delegaciju primili su tužioci iz odeljenja za maloljetnike i koordinatori za predmete trgovine ljudima, iz Osnovnog tužilaštva i iz Apelacionog tužilaštva.

Tokom ovog sastanka razgovarano je o važnim pitanjima u vezi sa borbom protiv trgovine ljudima, gdje su vođene grupne rasprave o konkretnim slučajevima na kojima tužioci rade.



Kako bi prenela svoje profesionalno iskustvo u rešavanju ovih slučajeva, američka tužiteljica Angel Krull je pred prisutnima predstavila prezentaciju o najprofesionalnijem postupanju u slučajevima koji su vezani za trgovinu ljudima.